m Uyarilmig bir elektronun yiiksek enerjili bir katmandan,
. 1.katmana
II. 2.katmana
Ill. 3. katmana
enerji diizeylerine gegisi sirasinda gozlenecek olan enerji
serileri agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Lyman Balmer Brackett
B) Lyman Balmer Paschen
C) Balmer Lyman Paschen
D) Lyman Balmer Pfund

E) Balmer Lyman Brackett

n=

n=5

n=4 y Vv

n=3 Y

n=2 _Y Y

n=1 A 4

Yukarida 3Li+2 atomuna ait elektronun bazi enerji duzeyleri
arasindaki gegisler gésterilmistir.

Buna gdre, hangi gegisler sirasinda yayinlanan spektrum
cizgileri Balmer ve Brackett serilerini verir?

Balmer Brackett

A) lveV v
B) lveV 1l

C) lveV Il
D) IveV VI
E) I v

m l. Pfund

Il. Balmer
ll. Lyman
IV. Brackett

V. Paschen

Altinci enerji diizeyinden daha diisiik enerjili bir diizeye
gecen hidrojenin elektronunun yayinladigi enerji serilerin-
den hangisi en yiiksek enerjiye sahiptir?

A)l B)Il. C) L. D) IV. E)V.

m Tek elektronlu bir atoma ait n=6 enerji diizeyindeki elektro-
nun n=3 enerji diizeyine inmesiyle olugan enerji serisi ile



ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Dalgaboylarn 760 nm den yiiksektir.

B) Frekanslari, Lyman serisine gére daha disuktir.
C) Brackett serisine gore, dalgaboylarl daha dusuktar,
D) Enerijileri, Balmer serisine gore daha yliksektir,

E) Paschen serisidir.

Yukandaki gecislerden hangisi esnasinda yayimlanan iginla-
rin enerjisi mavi renkli bir 1519In enerjisinden kesinlikle daha
yuksektir?

A) X B)Y C)Z D) Q E)T

Enerji serisi Elekiromanyetik 1sin tird
I. Paschen a. UV isinlar
Il. Balmer b. IR 1sinlar
lll. Lyman c. Gorundr isinlar

Yukarida verilen serilerin yaymimladiklari 1sin tiirii ile dogru
eslestirilmesi agagidakilerin hangisinde verilmigtir?

A)l.a ll.b, lll.c B)Il.a, ll.b, L. c C)l.b,IL.a,lll.c
D)ll.c,l.a, lll. b E)lll.a,ll.c, . b

N=o0

n=6
n=5

n=4

n=3 ¢
=2 Y Y Y Y

n=1

Yukarida Balmer serisindeki (goriinir bélge) degisimler goste-



rilmistir,
Buna gore,

. X spektrumundaki enerji farki en biyiktir,

II. Y spekirumundaki isinlann frekansi Z isinlarinkinden yik-

sektir.

lll. K spektrumundaki isinlarin rengi yesil ise, T dekilerin rengi

mavi olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)L llvelll
El 1H atomundaki e~ nun
enerji dizeyleri arasindaki gegcisi Enerji serisi

.) n=6 dan Brackett

Y| n=2ye g serisi
@ n=4 dan b. Paschen

) n=3 e serisi
n=5 den Balmer

G) | h=de C.| serisi

Yukarida verilen e gegisleri sonucunda yayilan isinlarin
enerji serileri ile eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir?

A
) 1.¢

2.a
3°b

WWW.SUPErSoru.com

Cevaplar :

B)

D)

2.b
3.¢c

1)B, 2)A, 3)C, 4D, 5A, 6)E, 7)B, 8)C,

E)

©) iNE

2.b

3.a
1.b
2.a
Shiw




